

习近平同古巴领导人 就中古建交60周年互致贺电

新华社北京9月28日电 9月28日,中共中央总书记、国家主席习近平分别同古巴共产党中央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔互致贺电,热烈庆祝两国建交60周年。

习近平在致劳尔·卡斯特的贺电中指出,古巴是首个同新中国建交的拉美国家。建交60年来,中古关系经受住了国际风云变幻的考验,历久弥坚。中古政治互信不断深化,务实合作成果丰硕。两国同舟共济、守望相助,携手抗击新冠肺炎疫情,两国传统友谊得到升华。我非常珍视中古特殊友好关系,愿同你保持密切沟通,以两国建交

60周年为契机,推动中古做永远的好朋友、好同志、好兄弟。

习近平在致迪亚斯-卡内尔的贺电中指出,建交60年来,中古相互理解、相互信任、相互支持,结下深厚友谊。近年来,中古友好合作全面深入发展,积极共建“一带一路”,为两国人民带来实实在在的利益。中古在抗击新冠肺炎疫情斗争中同舟共济、守望相助,谱写了两国人民友谊新篇章。我高度重视中古关系发展,愿同你一道努力,不断深化政治互信,拓展各领域务实合作,更好造福两国和两国人民。

劳尔·卡斯特罗在贺电中表示,古巴是首

个同新中国建交的拉美国家,并始终与兄弟的中国、中国共产党、中国人民保持真挚的友谊。古方感谢中方的坚定支持,并深信历经六十载的古中友谊必将世代相传、万古长青。

迪亚斯-卡内尔在贺电中表示,古中亲密友谊历经岁月考验,双方一直把对方在社会主义建设上取得的成就视作自己的成就。面对新冠肺炎疫情,古中两国均致力于团结协作、集中资源拯救生命,并采取科学防控举措,开展国际合作。我们愿不断巩固古中传统友谊,拓展各领域合作。

同日,国务院总理李克强同古巴总理马雷罗也互致贺电。李克强在贺电中说,建交

60年来,两国关系快速发展,各领域合作不断推进,不仅造福两国和两国人民,而且对中拉关系发展产生积极影响。中古在抗击新冠肺炎疫情斗争中患难与共、守望相助,两国传统友谊进一步深化。中方高度重视发展中古关系,愿同古方一道,继续发扬两国友好传统,巩固政治互信,不断丰富两国互利合作内涵和成果,携手共建“一带一路”,继续推进抗疫合作,推动新时期的中古关系行稳致远,不断迈上新台阶。马雷罗代表古巴政府和人民向中方致以最热烈的祝贺并表示,古方愿继续深化两国经贸合作,并将其提升至更高水平。

《习近平扶贫故事》 正式出版

新华社北京9月28日电 人民日报海外版组织编写的《习近平扶贫故事》,近日由商务印书馆出版,在全国发行。

党的十八大以来,习近平总书记站在全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,提出一系列新思想新观点,作出一系列新决策新部署,推动中国减贫事业取得巨大成就,对世界减贫进程作出了重大贡献。全书由67篇扶贫故事组成,按照时间顺序系统讲述了习近平同志先后在陕西梁家河、河北正定、福建、浙江、上海,直到担任总书记,都始终把人民放在心中最高位置,关心困难群众生产生活,带领困难群众脱贫攻坚的感人故事,生动记录了习近平同志高度重视扶贫开发、驰而不息推进脱贫攻坚的精彩瞬间,展现了习近平同志“我将无我,不负人民”的赤子情怀。

《习近平扶贫故事》的出版发行,有助于人们进一步理解习近平同志关于精准扶贫的战略部署,鼓舞和激励广大干部群众,坚定信心、顽强奋斗,奋力夺取决胜全面小康、决战脱贫攻坚的全面胜利。

二十国集团领导人峰会 将以视频方式举行

新华社利雅得9月28日电 二十国集团轮值主席国沙特阿拉伯28日发表声明说,今年二十国集团领导人峰会将于11月21日至22日以视频方式举行。

根据声明,沙特国王萨勒曼将主持此次线上峰会,峰会将重点就保护生命健康和恢复经济增长等议题进行讨论。二十国集团领导人将重点讨论新冠疫情带来的影响及如何为未来做好充分准备等。峰会还将着重于促进国际行动,为所有人在21世纪的发展创造机遇。

走向我们的 小康生活

邹城：“户户通”畅通千家万户

■本报通讯员 李梅 孔泽

走进邹城市大庄镇钓鱼台村,放眼望去,路景相融,路面平整,标志标线清晰,大街小巷干净,每家每户的房前屋后整洁,村民们高兴地说:“村路通了,环境美了,咱们村的颜值越来越高了。”

今年以来,邹城市以服务民生为目标,多措并举,多路推进,抓早抓好,抓细抓实,持续实施户户通工程,实现了“村村通、村内通”向“户户通”转变。

小小道路,关乎百姓生活,更关系民生大事。2018年邹城市启动农村公路“三年集中攻坚”专项行动,利用三年的时间,

新建改建农村公路793.5公里,其中路网提档升级工程258公里,自然村通达工程6.2公里,路面改善工程531公里,提升运输服务站点工程859个,改造危桥6座。今年以来,邹城市继续把农村道路硬化工程作为一项重要的民生工程来抓,组织完成通户道路调查摸底,对部分村庄街巷进行查缺补漏、改造提升,制定《邹城市农村通户道路硬化工程实施方案》,实际完成硬化村庄数158个共195公里,超计划41个村庄,提前5个月完成全年建设任务,进一步提升了村内道路通达深度,打通农村户前“一米路”,延伸好农村公路“最后一公里”。

近年来,邹城市投资50多万元,从改善农村出行条件出发,以村庄整体发展规划为基础,以“雨天不踩泥、晴天不起土”为目标和“保持田园风光、突出特色文化”为主题,将通户道路硬化与美化绿化、美丽乡村建设紧密结合,注重古村落、古街道保护和挖掘,在保护环境的前提下,突出文化传承、生态特色,实施山水林田综合治理,打造乡土景观,实现路田分家、路宅分家,促进道路形态和自然环境相得益彰。目前邹城市农村公路总里程达6513.5公里,县道规模增至321.7公里,乡道规模增至444.1公里,打造了“三线九山”精品旅游线路,新建“美丽儒风农村

路”51.5公里,形成以邹城城区为中心、乡镇为节点、覆盖行政村、延伸自然村、连接乡村旅游景点的路网体系。

“几十年的烂泥路总算是走到了头,真得感谢党啊。”今年80多岁的张大娘满心欢喜。笔者走到峰山镇大庄七村,正好遇到几位健身的村民,说起路来大家七嘴八舌。村民老李笑着说:“现在在村里走一圈,哪里都是干干净净的,再加上绿化工作做得好,村庄真是美到了老百姓的心里。”的确,与村民聊起关于修路的话题,他们虽然不会用华丽的句子来表达,但从他们脸上灿烂的笑容可以看出对出行环境的满意。

庚子年祭孔大典祭文

公元二零二零年九月二十八日,岁在庚子,时维仲秋,值至圣先师孔子2571年诞辰,华夏儿女,四海高朋,齐聚于曲阜孔庙大成殿前,秉至诚之忱,怀敬仰之情,谨备清酒时果、雅乐侑舞,敬奠夫子及诸鸿儒贤哲之灵。其辞曰:

大哉夫子,万世之师!天命木铎,玉振金声!雍雍穆穆,昭德不阿。诗书既定,礼乐遂成。令闻令望,生民物轨。先觉先知,桃李滋盛。酌彼金罍,其香始升;钟鼓和鸣,天人是听。

昔我古初,丧乱弘多。鸿蒙未辟,大道不行。尧舜汤武,厥功兴替。周室倾颓,尾大相征。惟怀逮德,黎民如沸。嗟我夫子,傲鲁以生。少能事郈,社也志弘。立仁以礼,允乎大成。

复礼兴乐,博文克难。周游既厄,化雨杏坛。诲人不倦,七十二贤。有教无类,弟子三千。斯文在兹,道济乾坤。删述六经,郁郁乎文。实天生德,高山景行。己立立人,众星拱辰。

伟哉夫子,遗泽万世!孟轲绪绪,荀卿继踵。汉兴唐承,以启宋明。哲人济济,以昌以隆。伟哉中华,薪火相递!外邦犹攘,我自承平。时虽遇疫,众志成城。嗣我至圣,永安永宁!

泰山巖巖,荫佑我邦;不维山高,仁义不显!洙泗涣涣,流泽我疆;岂惟河广,圣人德行!文圣斯恒,华夏学宗。上继前圣,下启太平!仁爱无涯,德充苍穹。嗣圣孔子,天下大同!

典祀有常,雅乐声扬。育我胶庠,保我家邦!伏惟尚飨!

和为贵 市域社会治理新样板



9月27日,任城区仙营街道东红庙社区组织举办了“手牵手建和谐邻里,迎中秋庆国庆”邻居包饺子活动,社区居民们踊跃参加,大家围坐在一起笑逐颜开,欢歌笑语汇成了一幅温馨和谐的感人画面。图为邻居包饺子现场。■记者 刘建新 摄

厉行勤俭节约 反对铺张浪费

机关干部引领新“食”尚

■本报记者 梁琨 本报通讯员 徐洋洋

“一粒米,千滴汗,粒粒粮食汗珠换;清光盘,惜五谷,常念粒粒皆辛苦。”近日,在汶上县寅寺镇政府交流群里,一段由职工自编的倡导厉行节约、反对餐饮浪费的顺口溜被反复推送。

寅寺镇大力弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统,宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念,努力推进厉行节约、反对浪费在全镇蔚然成风。

9月22日中午,寅寺镇政府职工陆续走进单位食堂,大家自觉排队刷卡就餐,干净整洁的餐桌上有“光盘行动,从我做起,今天不剩饭”的温馨提示牌,墙壁上有“锅清碗净盘清,是对食物的尊重,更是对劳动者的尊重”等内容的宣传画。

“我们每天提前统计用餐人数,做到按用餐人数采购、制作、配餐,进一步减少浪费。这一方案实行后,厨余垃圾由以往的每天两桶,减少到了每日半桶,效果非常明显。”寅寺镇食堂负责人何敬国感慨,勤俭节约好处多多,一定要大力推广、认真践行。

今后,寅寺镇将继续引导机关干部带头在“厉行节约、反对浪费”上走在前、做表率,以实际行动示范带动更多干部群众参与其中,引领全社会践行勤俭节约新“食”尚,让厉行节约成为人人崇尚的美德。

我市举办秋冬季 传染病监测防控技术培训班

近日,市疾控中心举办2020年全市新冠肺炎疫情常态化下流感等秋冬季传染病监测防控技术培训班。

培训班全面总结了2019-2020年度全市流感、人禽流感监测工作情况,介绍了国内外流感、人禽流感、新型冠状病毒流行趋势及防控策略,并就2020-2021年度流感、人禽流感监测与防控工作任务进行了安排部署。

培训班指出,目前全球疫情形势依然严峻,而新冠肺炎疫苗研发所需时间、产能等均具有不确定性。秋冬季新冠肺炎疫情与常见呼吸道传染病流行叠加,一旦发生流感疫情,将增加新冠肺炎疫情防控复杂性。为做好秋冬季新冠肺炎疫情防控,严防聚集性疫情发生,当前要重视和加强流感等秋冬季节传染病的防控,提高中小学生学习、老年人、慢性病患者、医务人员等重点人群流感疫苗接种率。要继续将防控关口前移,做到早发现、早报告、早隔离、早治

疗,及时发现和隔离病毒的感染者,控制续发病例发生。要坚持实施“外防输入、内防反弹”的防控策略,通过多渠道提高疫情监测的敏感性。

通过此次培训,进一步统一思想,密切协作配合,进一步提高了对传染病防控的紧迫感,为全市下一步重点呼吸道传染病监测和肺炎球菌性疾病防控治理项目开展奠定基础。各县(市、区)疾控中心分管主任、传染病防治科科长及辖区内5所负责流感、肺炎疫苗接种的社区卫生服务中心(乡镇卫生院)接种门诊负责人共计120余人参加培训。(岳营)



全市职业健康工作培训班 暨尘肺病攻坚行动工作推进会举办

近日,为进一步推进尘肺病防治攻坚行动和职业健康重点项目等工作按期完成,市按照项目工作进程安排,举办了全市职业健康工作培训班暨尘肺病攻坚行动工作推进会。各县(市、区)卫生健康局、疾控中心、卫生健康综合执法大队等相关科室负责人参加。

会上,市卫生健康委总结通报全市尘肺病攻坚行动进展情况和职业病危害现状调查等工作开展情况,各县(市、区)分别汇报了相关工作开展情况以及存在的困难和问题,市疾控中心对项目开展过程中遇到的问题进行了详细讲解,对系统的录入、审核工作进行了培训说明。

会议要求,为进一步做好职业健康重点工作以及尘肺病攻坚行动工作要坚持扎实做到“三个强化”。一要强化责任目标。各相关单位要将职业健康重点工作以及尘肺病攻坚行动工作作为一项常

规性业务工作,持续发力,常抓不懈;认准目标、明确责任,确保完成尘肺病攻坚行动各项任务,顺利完成省卫生健康委确定的考核目标;二要强化人员配备。承担现状调查工作和工作场所职业病危害因素监测工作的职业病监测机构要加强能力建设,提升业务水平,设置专职人员负责调查、监测、录入和审核信息等工作,并保持人员的相对稳定;三要强化项目工作能够顺利进行,按时上报信息,保质保量的完成项目工作。

近年来,全市卫生健康系统深入宣传贯彻《职业病防治法》,开展一系列的关爱职业病患者活动,全面动态摸排职业病患者存在与危害情况,规范职业病诊断和职业病劳动能力鉴定工作,受到到职业人群的广泛好评。(张雪梅)

(上接1版)中国孔子网、香港移动UTV、快手短视频平台等媒体平台合作,联合多地孔庙,采用线上、线下结合的活动方式进行全球“云祭孔”,并通过自主研发的网上祭孔平台实现全民参与,从而打造永不落幕的祭孔大典。记者在孔子文化节微信公众号祭孔平台上看到广大市能够线上模拟出来的3D效果为先师孔子献花、敬酒、敬香、祭文、留言互动等,线上体验祭孔的庄严肃穆,表达追思之情。在师生寄语版块,设置“教师寄语”“学生寄语”两个环节,让广大师生为至圣先师孔子留言寄语,表达敬仰之情,充分展现尊师重教这一传统美德在孔孟之乡的千年传承。“我的孩子是明天祭孔的志愿者,尽管有疫情影响,但仍支持孩子做好服务,祝祭孔活动圆满成功。”在留言版块一位网友表达了对活动的祝福。“受疫情影响,今年祭孔大典比往年显得简洁,虽然简洁但是整体环节没有少,整体给人一种庄严肃穆的感觉。另外在这种特殊背景下,我们祭祀孔子其实给我们很多思考,疫情突如其来,考验着世界,但是在疫情中也充分显示了我们中华文化的仁爱力量的强大。今年的祭孔虽然简洁,却是对孔子思想精华的提炼。”孔子研究院院长杨朝明在接受记者采访时说。

(上接1版)综合运用抗诉、检察建议等监督手段,妥善处理有关市场主体财产权保护、行政审批等提起的行政公益诉讼案件,加大“放管服”改革工作力度,共制发行政审判、行政执法活动检察建议244件。创新开展“南四湖生态环境保护”公益诉讼专项活动、“携手清四乱、保护母亲河”专项行动、“保障千家万户舌尖上的安全”专项监督活动,筑牢生态环境保护检察屏障。创新建立涉企案件经济影响评估指引机制,认真落实认罪认罚从宽制度,努力让企业安定创业、安心发展。

在优化营商环境中传递检察温度。持续深化检企共建,实现检察官、创业者、企业家、员工代表多方交流,及时掌握企业经营中的法律难点和法律需求。持续深化检察服务,印制并发放《检察机关服务民营企业发展强化法律风险防控指引手册》《企业复工复产手册》1500余册,帮助企业明确法律红线和风险,及时宣传党和政府保障企业复工复产的政策措施。持续畅通服务渠道,搭建涉企案件“绿色通道”,建立健全检察长接待制度,优先办理涉民营企业控告申诉案件。全面优化整合12309检察服务中心职能,实现涉企法律服务事项一个窗口办理,为社会大众提供“马上办、网上办、就近办、一次办”检察法律服务。